

Nyhedsbrev nr. 11

Indhold

Regionsrådsformanden på besøg i MED-udvalget	1
Ibrugtagning af nybygningen	2
Kæmpe reumatologikongres	3
E-learningkursus i Håndhygiejne	4
Har du den rigtige signatur på dine e-mails?	5

Regionsrådsformanden på besøg i MED-udvalget

Vibeke Storm Rasmussen, der er formand for Regionsrådet i Region Hovedstaden, var i går på besøg i MED-udvalget

Årsagen til besøget var, at regionsrådsformanden en gang årligt tager på besøg hos alle hospitalernes MED-udvalg for at have fingeren på pulsen i forhold til, hvad der rører sig. I går var turen så kommet til os. Foruden Vibeke Storm Rasmussen deltog også Jeanette Birkelund, der er koncerndirektør i regionen.

På mødet blev flere aktuelle emner ivrigt diskuteret:

- Sundhedsøkonomi og udviklingen i sygehusinvesteringerne i Danmark over tid og i sammenligning med andre lande.
- Renoveringsplanerne for Gentofte Hospital og sammenhængen med den samlede generalplan
- Hospitalsplanens implementering og de forandringer, den har medført for Gentofte Hospital
- Løsningsforslag på rekrutteringsudfordringerne i Region Hovedstaden.

Alt i alt var det et rigtig godt møde præget af åben dialog mellem medarbejdere, ledere og regionsledelsen. Der var stor opbakning fra Vibeke Storm Rasmussen til det arbejde, vi udfører på Gentofte Hospital og til vores tilpasninger til hospitalsplanen.



Yderligere oplysninger: Konst. hospitalsdirektør Torben Laurén

Ibrugtagning af nybygningen

Processen følger planen, og indflytningen i nybygningen begynder til oktober 2009

Nybygningen og ibrugtagningsprojektet kører planmæssigt, og mens tiden for overtagelse af byggepladsen nærmer sig, falder flere og flere af brikkerne på plads. Indflytningen sker derfor til planlagt tid, og det sker inden for det berammede budget på ca. ½ mia. kr.

Milepæle

Der er fastsat følgende tidspunkter for indflytningen:

- Teknisk aflevering af nybyggeriet (ekskl. Sterilcentral) ca. den 20. juli. Perioden frem til juridisk aflevering (8. oktober) anvendes til udbedring af fejl og mangler, indregulering samt bygherremontage af søjler, lamper, sterilvaskemaskiner, inventar m.v.
- Teknisk aflevering af Sterilcentralen ca. den 14. august. Perioden fra den 20. juli anvendes til montage af vaskemaskiner og autoklaver m.v., så produktionen i Sterilcentralen kan begynde ca. den 19. oktober.
- Juridisk aflevering fra bygherre til Gentofte Hospital den 8. oktober
- Reception og café med tilhørende faciliteter tages i brug straks efter juridisk aflevering
- Fælles modtagelse/check-in ca. den 19. oktober
- Officiel indvielse den 22. oktober, kl. 13.30 – 15.30
- Åbent hus den 25. oktober, kl. 14.00 - 17.00
- Ibrugtagningsfest den 6. november, kl. 18.00

Indflytningen sker gradvist

Derefter gennemføres indflytningen etapevis. Samtidig skal det foregå over en kort periode for at opnå rationaliseringsgevinster samt for at reducere omkostningerne til drift og servicering af flere kvadratmeter end højst nødvendigt. Det må dog ikke gå så hurtigt, at det går ud over kvaliteten ved ibrugtagningen.

Ibrugtagningen bør endvidere af tekniske samt af drifts- og servicemæssige årsager foregå bygnings-/etage vis, så man ikke sammenblender "flyttefolk" med kliniske medarbejdere og patienter. Det forventes samtidig at give de bedste vilkår for igangsætningen af de kliniske processer. Der er planlagt følgende etaper:

	Areal	Forventet dato
	1201 aktiviteter flyttes til nybygning	19. okt. 09
Fase 2	OP XB2/1. sal + OPV XA1/1. sal	Uge 45-46
	"Tidl. afd. T"s aktiviteter flyttes til nybygning	16. nov. 09
Fase 3	OP XB1/2. sal + OPV XA2/1. sal	Uge 47-48
	E's aktiviteter flyttes til nybygning	30. nov 09

Der er åbent hus den 25. oktober og indflytningsfest den 6. november 2009

Nogle indflytninger foregår gradvist

Nyhedsbrev nr. 11

	Areal	Forventet dato
Fase 4	OP XB2/2. sal + OPV XA2/1. sal	Uge 49-50
	D/B/G aktiviteter flyttes til nybygning	15. dec. 09

Klinisk Biokemisk afdeling flyttes gradvist. Intensivafdelingen kan flyttes uafhængig af de øvrige afdelinger og flyttes på et tidspunkt, hvor der er færrest patienter på afdelingen.

Projektgrupperne, direktionen og afdelingsledelserne er fuldt ud opmærksomme på, at der ligger et meget stort arbejde forude, for at man kan gennemføre ovenstående samtidig med, at produktionskravene og kvalitetskravene til behandling og pleje af patienterne fastholdes.

Yderligere oplysninger: Planlægningschef Poul Holt Pedersen og konst. hospitalsdirektør Torben Laurén

Kæmpe reumatologikongres

Reumatologisk funktion, der er en del af Medicinsk afdeling C, har en meget stor andel i afholdelsen af en kæmpe europæisk reumatologikongres (EULAR).

EULAR betyder European League Against Rheumatism

Den 10. – 13. juni 2009 finder årets europæiske reumatologikongres sted i Bella Centeret, og ikke færre end 15.000 læger, sygeplejersker m.fl. fra hele verden med interesse for reumatologi forventes at deltage. Efter at reumatologien på Herlev og Gentofte fusionerede tidligere på året, er næsten alle hovedkræfterne bag kongressen nu samlet her på Gentofte. Og der arbejdes lige nu på højtryk i afdelingen for at få det hele færdigt til tiden.

Mange Gentofte-medarbejdere er involveret i kongressen

62 år siden kongressen har været i DK

Kongressen har en gang tidligere været afholdt i Danmark. Det var i 1947, og det var den første EULAR-kongres nogensinde. I gennem de sidste mange år har gode kræfter inden for specialet arbejdet for, at den skulle komme hertil igen, og i år er det altså lykkedes. At kongressen i år ligger her, betyder, at specialet nu får en ekstraordinær profilering i Danmark, og samtidig giver det rigtig mange medarbejdere mulighed for at blive opdateret på de seneste forskningsresultater inden for reumatologien. Gentofte Hospital bidrager selv til opdateringen ved at præsentere ca. 20 nye videnskabelige projekter bl.a. om MR-scanning, immunologiske markører og ultralyd.

Cykeltur mod leddegigt

Bred opmærksom om reumatologi

Også i den brede offentlighed vil der blive sat ekstra fokus på reumatologi i de dage, hvor kongressen finder sted. Der er blandt andet arrangeret et 5-km løb i den indre by for deltagerne, og en lang cykeltur fra Køge til Bella Centeret. Hvis man har lyst til at støtte

Nyhedsbrev nr. 11

opmærksomheden omkring leddegigt, så er man velkommen til at støde til cykelturen onsdag den 10. juni kl. 13.45 på Ellebjergvej i Valby ved McDonalds og køre med til Bellacenteret med ankomst kl. 14.30. Forhåbentlig kører sundhedsministeren også med!

Test dig selv for gigt

Derudover vil der i flere landsdækkende aviser blive bragt en test på 10 spørgsmål, så avislæserne kan få en fornemmelse af, om der er indikationer på, at de selv eller deres børn har gigt. Mange yngre erhvervsaktive mennesker har nemlig gigt uden at vide det, og dem er det især vigtigt at få fat i. For jo tidligere gigten opdages, jo større sandsynlighed er der for, at den kan kureres. Testen vil også være tilgængelig på www.gigttesten.dk

Læs mere om kongressen på www.eular.org

Yderligere information: Overlæge Hanne Slott Jensen, ledende overlæge Kirsten Damgaard, Medicinsk afdeling C og konst. hospitalsdirektør Torben Laurén

E-learningkursus i Håndhygiejne

Nyt kursus og test i håndhygiejne på Geni

God håndhygiejne er afgørende for, at vores patienter, deres pårørende og selvfølgelig også personalet undgår infektioner. Regionen har derfor udviklet et e-learningkursus i håndhygiejne, som den 8. juni 2009 går i luften på Geni. Målet er at sikre, at god håndhygiejne er en del af hverdagens rutiner.

E-learningprogrammet består af små undervisningsprogrammer om håndhygiejne samt en test. På Geni vil der fremover være et link til programmet, som man klikker sig ind på for at arbejde i programmet.

MUS-samtale

Testen skal gennemføres en gang om året. Kursusbeviset udskrives ved afslutning af testen og beviset medbringes til MUS-samtalen, så det dokumenteres, at kurset er gennemført.

E-learningkurset skal gennemføres af:

- Alt personale, der har patientkontakt og/eller udfører rene og urene procedurer. Desuden skal administrativt personale, der kommer i afdelinger med patienter gennemføre kurset. Dvs. kun ganske få personer er undtaget fra at anvende e-learningkurset på hospitalet.
- Studerende og elever skal via uddannelsesinstitutionen have gennemgået e-learningkurset i håndhygiejne inden første praktik. Studerende og elever skal medbringe dokumentation for gennemgået kursus ved start på praktik. Hvis de ikke kan fremvise dette, gennemføres e-learningkurset på hospitalet.

Testen skal gennemføres en gang om året

Nyhedsbrev nr. 11

Flere initiativer i håndhygiejne på vej

- Nyansat personale orienteres om e-learningskurset på fællesintroduktionen og skal gennemføre kurset på sit arbejdssted, såfremt der ikke fremvises kursusbevis for gennemførelse fra tidligere ansættelse.

Regionen har fokus på håndhygiejne, og i efteråret kommer flere initiativer til at understøtte dette, bl.a. en kampagne om håndhygiejne. E-learningskurset kommer derfor ikke til at stå alene, men bliver fulgt af andre initiativer.



Yderligere oplysninger: Udviklingschef Birgitte Andersen, Økonomi- og planlægningsafdelingen og konst. hospitalsdirektør Torben Laurén

Har du den rigtige signatur på dine e-mails?

Når vi sender e-mails til patienter, pårørende og andre, der er i berøring med hospitalet samt medarbejderne imellem, er det vigtigt, at indholdet fremstår professionelt. Det gælder selvfølgelig mailens indhold - altså teksten, men også mailens opsætning og signatur skal være i orden. Dermed lettes læsningen, og det sikres, at nødvendige informationer om afsender altid er til stede.

Ens retningslinjer i Region Hovedstaden

For at skabe et ensartet udtryk på tværs i regionen, har Region Hovedstaden udarbejdet en vejledning til en fast mail-signatur, som alle medarbejdere i regionen skal bruge i Outlook. Vejledningen beskriver både, hvilke informationer signaturen skal indeholde, og hvordan den skal sættes op med skrifttyper og formatering. [Se vejledningen her.](#)

Få hjælp til opsætning af Outlook

Hvis du selv har problemer med at oprette en autosignatur i Outlook, kan din superbruger hjælpe. [Se listen med superbrugere her.](#)

Der er retningslinjer for både opsætning og indhold

Nyhedsbrev nr. 11

Gentofte Hospitals e-mail-politik

For yderligere oplysninger om brugen af e-mail på Gentofte Hospital se hospitalets e-mail-politik [her](#).

Yderligere oplysninger: Web-koordinator Henrik Spurr, Direktionssekretariatet og konst. hospitalsdirektør Torben Laurén